
 

COMUNE DI 

CASSANO SPINOLA 
Provincia di Alessandria 

 

 

DELIBERAZIONE N. 2 

Dell’ 8 febbraio 2020 
 

 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 
 

SURROGA CONSIGLIERE DIMISSIONARIO MARCO STEFANO TRAVERSO  
 

L’anno duemilaventi addì otto del mese di febbraio alle ore 10:00 nella Sala delle adunanze 

consigliari, previa l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente legge vennero oggi 

convocati a seduta i Consiglieri Comunali. 

All’appello risultano: 

 

N. 

d’ord. 
Nome e Cognome  Presenti Assenti 

1 Alessandro BUSSETI  X  

2 Domenico ALLOISIO   X 

3 Paolo CERIA  X  

4 Beatrice Diletta MERLANO  X  

5 Enrico COLONNA  X  

6 Luigi BOTTARO  X  

7 Giulia LAGORIO  X  

8 Renato BELLINGERI  X  

9 Anna Maria BERGO  X  

10 Manuela MASSONE  X  

    

 TOTALI 9 1 

Il  Consigliere Domenico Alloisio ha giustificato la sua assenza. 

Assiste l’adunanza con funzioni consecutive, referenti e di assistenza, l’infrascritto 

Segretario Comunale, Dr.ssa Domenica LA PEPA la quale provvede alla redazione del presente 

verbale. 

Essendo legale il numero degli interventi, l’ing. Alessandro BUSSETI, assume la presidenza e 

dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato, posto al n. 2 dell’ordine del 

giorno. 

 



IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

VISTA la lettera di dimissioni dalla carica di Consigliere Comunale presentata 

personalmente dal sig. Marco Stefano Traverso, candidato Sindaco della lista “Lavoriamo insieme”, 

protocollata agli atti di questo Comune in data 31/01/2020 al n. 586; 

RICHIAMATO l’art. 38 del Testo Unico delle leggi sull’ordinamento degli enti locali di cui al 

D. Lgs. 267/2000, in base al quale: “Le dimissioni dalla carica di consigliere, indirizzate al rispettivo 

Consiglio, devono essere assunte immediatamente al protocollo dell’ente nell’ordine temporale di 

presentazione. Esse sono irrevocabili, non necessitano di presa d’atto e sono immediatamente 

efficaci.”; 

RAVVISATA la necessità di provvedere alla sua surrogazione seguendo l’ordine dei candidati 

non eletti compresi nella lista “Lavoriamo insieme”, come risultante dal verbale delle operazioni 

dell’adunanza dei Presidenti delle sezioni elettorali compilato in occasione delle elezioni comunali 

del 26 maggio 2019; 

RILEVATO che il primo dei non eletti della medesima lista risulta essere il Sig. Bruno Mario 

FIORETTI, che, opportunamente informato, ha manifestato il proprio assenso ad assumere la 

carica di Consigliere Comunale; 

DATO ATTO che, dalla dichiarazione sostitutiva di atto di notorietà rilasciata dal Sig. Bruno 

Mario FIORETTI non risultano sussistere motivi di ineleggibilità e/o di incompatibilità e che, per 

quanto lo riguarda, non sono pervenuti alla Segreteria comunale reclami e/o segnalazioni in 

merito a quanto disposto dal Capo II, Titolo III del D. Lgs. n. 267/2000;  

 

RITENUTO pertanto di procedere alla surroga del Consigliere dimissionario e 

contestualmente alla convalida dell’eletto; 

 

DATO ATTO che il Consigliere subentrante entra in carica “non appena adottata dal 

Consiglio la relativa deliberazione” (art .38, comma 4 D.Lgs. 267/00); 

VISTI: 

- la legge 25 Marzo 1993, n. 81; 

- il Decreto legislativo 18 Agosto 2000 n.267; 

- l’art. 14 del Regolamento per il funzionamento del Consiglio Comunale e delle Commissioni 

consiliari; 

ACQUISITO l’allegato parere favorevole reso, ai sensi dell’art. 49 del Decreto Legislativo 18 

agosto 2000 n. 267, dal Segretario comunale, di regolarità tecnica della proposta di deliberazione  

Con voti favorevoli n. 9, contrari n. 0, astenuti n.  0, espressi in forma palese, dai n. 9   Consiglieri 

presenti e votanti 

DELIBERA 

1. DI NOMINARE Consigliere comunale, in surroga del Consigliere dimissionario Marco Stefano 

Traverso, del gruppo di minoranza, candidato Sindaco delle ultime elezioni comunali del 26 maggio 

2019 della lista “Lavoriamo insieme”, il Sig. Bruno Mario FIORETTI, primo dei non eletti della 

medesima lista; 



2. DI CONVALIDARE contestualmente l’elezione del neo Consigliere comunale, presente in aula, 

dando atto che non sussistono condizioni di incandidabilità, ineleggibilità ed incompatibilità 

previste dalle disposizioni legislative vigenti; 

3. DI DARE ATTO che copia della presente delibera verrà trasmessa all’Ufficio Territoriale del 

Governo – Prefettura di Alessandria; 

4. DI DICHIARARE con separata votazione unanime favorevole, la presente deliberazione 

immediatamente eseguibile ai sensi e per gli effetti di cui all’art. 134 comma 4° del D. Lgs. n. 

267/2000 e s.m.i.  

 

 

 



Letto approvato e sottoscritto. 

 

IL PRESIDENTE 

f.to Alessandro Busseti 

                  

Il SEGRETARIO COMUNALE 

f.to Domenica La Pepa 

 


